Laurent DEPIERRE TZR Vesoul Luxeuil

LA TENSION ELECTRIQUE EN COURANT CONTINU
Objectifs : 
( Définir la tension électrique

( Utiliser des voltmètres

( Tension électrique dans un circuit en série

( Tension électrique dans un circuit en dérivation
I TENSION ELECTRIQUE
1) Définition :

La tension électrique est une différence entre deux potentiels électriques. 
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UAB = VA - VB
La flèche est dirigée vers le potentiel le plus élevé.
2) Exemple :
VA = 12 V

VB = 0 V
UAB =

VA = 2012 V

VB = 2000 V

UAB =

3) Mesure de la tension :
L’unité de tension électrique est le volt ( symbole V ).

La tension électrique se mesure avec un voltmètre.
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Le voltmètre se branche en dérivation.
Le courant entre par la borne V et ressort par la borne COM.
 II TENSION DANS UN CIRCUIT EN SERIE


1) Montage  :

	Liste de matériel utilisé
	Schéma du montage

	[image: image3.emf]  + 


- 1 générateur :
 pile 4,5V

- 2 récepteurs :

2 lampes
1 interrupteur

10 fils de connexion

2 pinces crocodiles
3 voltmètres

	










	Travail à réaliser :
- Compléter le schéma ci-dessus en ajoutant des voltmètres pour mesurer la tension aux bornes du générateur, de la lampe 1 et de la lampe 2.
- Effectuer le montage.
Le faire vérifier par le professeur puis fermer l’interrupteur.


	Exploitation :

Tension aux bornes du générateur : U = 4,2 V
Tension aux bornes de la lampe 1 : U1 = 2,6V 
Tension aux bornes de la lampe 2 : U2 = 1,6 V



2) Conclusion :

	U = U1 + U2
La tension aux bornes du générateur est égale à la somme des tensions aux bornes de chaque lampe branchées en série.



III  TENSION DANS UN CIRCUIT EN DERIVATION
1) Montage  :

	Liste de matériel utilisé
	Schéma du montage

	- 1 générateur :
 pile 4,5V

- 2 récepteurs :

2 lampes
1 interrupteur

11 fils de connexion

2 pinces crocodiles
3 voltmètres


	





	Travail à réaliser :
- Deux lampes sont branchées en dérivation aux bornes d’un générateur. 

- Tracer un schéma du montage avec les voltmètres pour mesurer la tension aux bornes de chaque appareil.

- Effectuer le montage.
- Le faire vérifier par le professeur puis fermer l’interrupteur.


	Exploitation :

Tension aux bornes du générateur : U = 4,2 V
Tension aux bornes de la lampe 1 : U1 = 4,2 V
Tension aux bornes de la lampe 2 : U2 = 4,2 V



2) Conclusion :

	U =U1 =U2
La tension est la même aux bornes de chaque lampe branchée en dérivation. 
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